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A MAGYAR NÉP‘",é|,i!lrol‘ré‘“"-e'e"'iil------—----------------------------------------------- ZZLZ a szocializmust epih
A MDF 

népnevelői
vasárnap, okt. 31-én Szarvas lakos­
ságát házról- házra lelátogatják ; cél­
juk: minél közelebbről megismerni 
a nép közt felmerülő problémákat.

A MDP, a magyar nép harcos 
vezetője, mint eddig is, tudni akarja, 
hogyan vélekednek a dolgozók a 
magyar népi demokrácia mai állá­
sáról, hogyan vélekednek különösen 
a faluban mindinkább fokozódó osz- 
tálytarcról. S ezzel kapcsolatban 
megbeszélni kívánja : hogyan és mi­
lyen mértékben szükséges minden 
egyes dolgozónak ebben a harcban 
résztvenni, hogyan és milyen mér­
tékben szükséges minden dolgozó­
nak a kulákság, zsírosparasztság tá­
madásaival szemben ellentállni és 
hogyan kell e támadásokat vissza­
verni.

A kulákság minden eszközzel hát­
ráltatni próbálja a népi demokrácia 
fejlődését: szabotá'ja az őszi mező- 
gazdasági munkákat s ezzel veszé­
lyezteti jövő évi kenyerünket. Rém­
híreket terjeszt, hogy megzavarja a 
dolgozók nyugalmát, zavarja a bé­
kés építő munkát.

Ahoz, hogy ezt a harcot követke­
zetesen, mindenfajta megalkuvás nél­
kül vihessük a győzelemig, egy 
olyan állandó iránytűre van szüksé­
günk, amelyet mindennapi mun­
kánkban is segítségre hívhatunk. Ez 
az iránytű a SZABAD NÉP, a Ma­
gyar Dolgozók Pártjának központi 
lapja.

Ahoz, hogy a helyi problémákat 
helyesen értékeljük, helyesen ismer­
jük fel és lássuk a nagy országos, 
nemzetközi összefüggéseket, melyek 
községünk, járásunk kérdéseiben 
visszatükröződnek, a helyi sajtón, a 
Szarvasi U/ság-on kívül feltétlenül 
ott kell, hogy szerepeljen olvasmá­
nyaink között a SZABAD NÉP.

Október elseje óta, amikor Révai 
elviárs fölhívta erre figyelmünket, 
mind többen és többen, nemcsak 
elvtársak, nanem más pártokhoz tar­
tozók és pártonkívüliek is, meggyő­
ződtek ennek döntő fontosságáról, 
amit bizonyít az előfizetők számará­
nyának ugrásszerű emelkedése is. 
Okt. elsején Szarvason a Szabad Nép 
e öüzetőinek száma 45 volt, október 
23-ra ez a szám 223-ra emelkedett 
föl.

Tehát, amikor népnevelőink a 
Szabad Népet ajánlják olvasásra, 
nem egy újságot a többi közül ki-, 
vannak terjeszteni, hanem egy harci 
eszközt adnak a dolgozók kezébe, 
melynek irányításával biztosan és 
hatarozottan tudják vinni a harcot a 
kulákság ellen, öntudatban gyara­
podva nagyobb lendülettel építik a 
népi demokrácián keresztül a szo­
cializmust. ' :

Piros- és nemzeti színű zászlók 
alatt vonultak fel vasárnap Szarvas 
dolgozó parasztjai a Kossuth-férre, 
hogy meghallgassák Hollósi Mihály, 
az UFOSZ megyei titkárának az 
UFOSZ és FÉKOSZ, a két paraszti 
tömegszervezet egyesítésének kérdé­
seiről szóló beszédét.

A szabadságzászló körül gyülekez­
tek a dolgozó parasztok, amely len­
gett a.magasban — hirdetve mesz- 
szehsngzóan a szabadparasztok sza­
bad gyülekezését.

Medvegy György a FÉKOSZ 
szarvasi szervezetének elnökének 
megnyitója után Hollósi Mihály elv­
társ emelkedett szólásra. Beszéde 
elején rámutatott azokra a hatalmas 
eredményekre, melyeket a felszabadu't 
magyar nép hozott létre, a fasiszták 
által lerombolt országban.

— A magyar nép — mondotta — 
épiti a népi demokrácián keresztül 
a szocializmust.

— Megtanítottak bennünket arra, 
hogy a jobb jövő építése, csak ke­
mény harcok ú'ján érhető el.

A továbbiakban ismertette azokat 
a küzde'mes időket, melyekben a 
FÉKOSz szívós, kemény harcokban 
védte a fö'dmunkásság érdekeit a 
földesurakkal, nagygazdákkal szem­
ben.

— S így napról-napra harcolva 
a legféktelenebb kizsákmányolással 
szemben értük el a felszabadulást.

Majd a földreform ellen indított 
Nagy Ferenci támadásokról szólott. 
Ekkor határozta el a magyar dolgo­
zók élcsapata, a Magyar Kommunista 
Párt, hogy életre kell hívni azUFOSz-t, 
melynek feladata volt az újbirtoko­
sokat megvédeni az urak támadásai­
val szemben.

,— Ezt a feladatát az UFOSZ ma­
radéktalanul el is végezte. Most 
19-18 ban elértük azt az esztendőt, 
amely újabb feladatokat ró a két 
tőmegszervezetre. Kitűnt, hogy eze­
ket a feladatokat külön-külön el­
látni nem tudják. Ezt bizonyítják a 
két szervezet tagsága' részéről jövő 
kérések, melyben a két szervezet 
egyesítését kérik a dolgozó parasz­
tok, földmunkások, hogy erőteljeseb­
ben vehessék fel a harcot a falu ki­
zsákmányoló kulák- is kupeeparaszt- 
jaival szemben. Hogy erőteljesebben 
oihessük előre a fejlődést a népi 
demokrácián keresztül a szocializ­
musig, fejezte be Hollósi Mihály 
elvtárs mind végig lelkes hangulat­
ban tartott beszédét.

A szarvasiak előtt is ismeretes dr. 
Edelényi László konzervügynök, aki 
Szarvason is járt egy konzervgyár 
léiesitése érdekében — bár sikerte­
lenül, De ami nem sikerült Szarvason 
— sikerült Békésszentandráson.

A Szarvasi Újság eey Ízben fog­
lalkozott már dr. Edelényi László 
sötét tizeiméivel s ennek nyomán a 
gazdasági rendőrség nyomozást indí­
tott a szentandrási konzervgyár ügyé­
ben is. Kiderült, hogy Edelényi 130 
ezer forint célhitelt kapott a földmű­
velésügyi minisztériumtól. A vizsgá­
lat során megtalálták dr. Edelényi 
László által létesített „konzervgyárat“ 
is, amely egy szentandrási fészerben, 
néhány ócskavas formájában „húzó­

Skorka Mihály, a NPP elnöke, 
felszólalásában kihangsúlyozta a két 
szervezet egyesítésének nagy jelen­
tőségét.

— Ez a szervezet lesz az, amely 
megvédi a dolgozó parasztságot a 
kizsákmányolástól és lesz ereje ah­
hoz, hogy a mindinkább szemtele­
nebből támadó kulákságot úgy gaz­
daságilag, mint politikailag vissza­
szorítsa, s hatalmát mindinkább korlá­
tozzuk kormányzatunk segítségével.

Végül fölhívta a dolgozó paraszt­
ságot, hogy éberen őrködjön afelett, 
ne hogy az új szervezet vezetőségébe 
kulákok kerüljenek be.

Medvegy György zárszava után az 
internacionálé hangjaival ért véget a 
nagygyűlés.

dőlt" meg.
A 130 ezer forintból persze nem 

maradt egy fillér sem. Néhány ezer 
forintot ugyan befektetett Edelényi a 
„gépparkba“, ami szemfényvesztés­
ként szerepeit, ha mégis a hatóság 
érdeklődne a konzervgyárat illetően. 
A hatóság „érdeklődött* is és meg­
állapította, hogy a „gépparkot“ sem­
miféle erő nem tudta volna műkö­
désbe hozni. Edelényi egyébként a 
130 ezer forintból, a konzervgyár 
„létesítésénél“ kifejtett munkájáért 
Békésszentandrás főjegyzőjének, dr. 
Molitórisz Pálnak is juttatott 28 ezer 
forintot. A többit Edelényi saját cél­
jaira költötte. A gazdasági rendőrség 
mindkettőjüket őrizetbe vette.

Szakszervezeti
nagygyűlés

A szarvasi Szakmaközi Bizottság okt. 
31 -én, vasárnap délelőtt 10 órakor, 
az Árpád-szálló emeleti termében 
nagygyűlést tart. Előadó Vizsnyicai 
János megyei szakszervezeti titkár. 
Vizsnyicai eivtárs a Szakszervezeti 
Tanács XVII. kongresszusának jelen­
tőségét ismerteti Szarvas dolgozói 
előtt.

Bivalylopás
A napokban fogta el a szarvasi 

rendőrség Giricz Vince déva ványai 
lakost, aki két bivalyt lopott az ap­
jától s a szomszédjától pedig egy 
szekeret. Úgy a szekeret, mint a bi­
valyokat eladta s az azokért kapott 
pénz jórészét elmulatta. A rendőrség 
őrizetbe vette és átadta a kisújszál­
lási kapitányságnak. Giríczet egyéb­
ként két másik bűncselekmény miatt 
hosszab idő óta körözte a rendőrség.

Országos értekezletetet tartott
a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság

F. hó 24-én tartotta meg a Ma- | 
gyár-Szovjet Művelődési Társaság 
Budapesten Hl. országos titkári ér- 

j tekezleiét. A Szovjet-Unió, a Magyar 
I Dolgozók Pártja képviselői és az 
ország 160 városából és községéből 

I összegyűlt helyi titkárai előtt Szántó 
\ Rezső országos főtitkár nyitotta 
I meg a konferenciát.

Felszólalásában hangsúlyozta: 
j Most, amikor az imperialista ha- 
! (aktiak rágalom hadjáratot indítottak 
a szovjet nép ellen, még fontosabb 
a magyar népet megismertetni a 
Szovjet birodalommal,, népeivel és 
kultúrájával. Ennek érdekében első­
sorban hatalmas tagtoborzást kell 
megiriditani, hiszen csepeli beszé­
dében Szakosíts elvtárs köztársa­
sági elnök is kijelentette, hogy egy­

millió tagot számláló MSzMT-ra 
van szükségünk.

Beszédéhez hozzászóltak Szendrö 
és Geró elvtársak. Kassai Géza, 
az U J VILÁG főszerkesztője. A * 
MDP központi kiküldötte megígérte, 
hogy a párt a legkisebb községek­
ben is teljes erejével támogatni fogja 
a MSzMT munkáját Ezután a vi­
déki titkárok beszámolója követke­
zett. Szántó Rezső záróbeszéde után 
kultúrműsorral fejeződött be a kon­
ferencia.

Vas Zoltónné Szarvasra jön.
Vas Zoltán elő társ, a Gazdasági 

Főtanács titkárának felesége, dr. 
Vadas Sára miniszteri tanácsos, 
november hó 17-én délután 4 órai 
kezdettel a MSzMT rendezésében 
előadást fog tartani.

Őrizetbe vették ^k"drás
diu segítséget nyújtott a csaló Edelényinek
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Hogyan akarf becsapni
három kisparosztot Zilahi Kálmán horthysta járásbíró

Előttünk fekszik egy szerződés, 
amely 1948 március 15 én készült, 
a „riis-Iáz* idején. Abban az idő­
ben, amikor a spekulánsok, kupec 
parasztok és egyéb kisparaszlokat

nyúzó banditák kifeszitették háló­
jukat: gyertek, mi adjuk a pénzt, 
ti a viz/ogot, a munkát s ezért 
nem kívánunk egyebet, csupán a 
termés felét.

Úgy történi, hogy Csaba estid ör&
Summa-summárum :

10 ezer 800 forintot sepert zse­
bébe Zilahi járásbiró Kozsuchék 
terhére.' De „gavallér“ is volt, egy­
ezer forintot csakúgy", ajándékba 
adott Kozsucliéknak, mondván: csi­
náljanak vele. amit akarnak. Hiába, 
nem bírta eltakarni „jó szívűségét“.

három kisparaszt: Kozsuch János, 
Kozsuch Pál és Belopotocski Mi­
hály elhatározták még a tél folya­
mán, hogy 19 ho'd földjükön rizst 
fognak termelni. És meg is kezdték 
a rizstelep építését. Azonban, ami­
kor 1493 méter ‘gátat megépítettek, 
a pénzük elfogyott s nem bírták 
tovább fo'ytatni a munkálatokat.

S mielőtt
magukhoz tértek volna, hogy iíová 
forduljanak, hogy-hogy nem, ezt ész­
revette a szarvasi járásbíróság egyik 
szemfüles bírája, dr. Zilahi Kálmán, 
és meniőangyalként „repült“ Ko- 
zsuchék rizstelepére. 5 megszületett 
a szerződés. Amelyben

, o hosionbérbeodók kijelentik, 
hogy o szükséges vízhasználat! jo­
gét megszerezték s o haszonbérbe­
vevőt ennek megszerzéséért semmi­
féle ellenszolgáltatás nem terheli"

Továbbá:
„Haszonbérbevevő kötelezettséget 
válloi orro, hogy a 19 kot. hold te­
rületnek a rizstermeléshez szüksé­
ges véd- azaz hotórgit, valamint 
hullámgát munkálatait saját költsé­
gén, a haszonbérbeadók nvnden 
ellenszolgáltatása nélkül megépíti 
a rizsvetés idejére \

A szerződés 17-ik pontja így regél:
„A felek per esetére alávetik ma­
gukat a szarvasi járásbíróság iile-* 
tékességének".

Ami biztos,
biztos, gondolta Zilahi járásbíró úr, 
ha valami hiba csúszna a dologba, 
azért vagyok járásbíró, hogy se­
gítsek magamon. A szerződés te­
hát, minden „eshetőségei“ figye­
lembe véve — megszületett s a 
munkálatok ismét megindultak. De 
rövidesen kibújt a Horthy-idfik hú 
kiszolgálójából a spekuláns ra­
vaszság.

Bejelentette
Kozsucháknak: nincs több pénz, a 
munkálatokat tovább folytatni nem 
tudjuk. Persze Zilahinak rögvest 
mentőötlete is támadt. „Állami 
kölcsönt kell felvenniÉs Zilahi 
intézkedett, „hogy a rizs’termeiés 
menjen“. Váltói szerzett és Kozsuchék 
aláírták, melyre Zilahi 4 ezer 800 
forintot vett fel. Persze ez kevés 
volt. Újabb váitő, erre „csak“ 3 ezer 
forint ütötte Zilahi markát. De ezt 
is keveseite és újabb 3 ezer forin­
tos váltót Íratott alá a három kis­
parasztiak

A pén ac í
természetesen minden esetben Ő 
vette -fel, hiszan a szerződés szerint, 
„saját költségén, minden ellen­
szolgáltatás nélkül megépítteti“ a- 
rizsteiepef.

Lakodalmi tortát
a szokott helyen

BENKE cukrásznál rendeljen
Olcsón, jót és szépet kap

sKaeseoiöKam

Az már magától értetödp,
hogy nem ő, hanem felesége írta 
alá a szerződést. Sőt még a vál­
tóra is odabiggyesztette becses 
nevét. Hagy ugorjának be a kis- 
paraszlok, hagy higyjék, hogy nem­
csak ők a felelősek. Persze, azt 
minden iskolás gyerek tudja, hogy 
a Kozsuchék épülő rizstelepére, ame­
lyen a vízjog is az övéké, Zilahi 
nem kaphat állami kölcsönt.

És elérkezett
az aratás, a csép'és ideje. És Zilahi 
most már követeli a rizstermés felét. 
A három paraszt is közben össze­
dugta a fejét és számolni kezdett: 
vájjon mennyi pénzt fekteted be Zi­
lahi a rizsteiepbe. Az eredmény • 
tizennégyezer 451 forint 23 
fillér. A Kozsuchékat terhelő ál­
lami kölcsön 10 ezer 800 forint. 
Kidenü, hogy Zilahi járdsbiró-úr

végül 3 ezer 651 forint és 20 fil­
lért „ölt* bele a 19 hold rizste­
lepbe.

Ha a terméseredményt
nézzük, amely a legrosszabb esetben 
holdanként 15 mázsa lesz, mely ösz- 
szesen 285 mázsa. A rizs mázsája 
ma 300 forint. Tehát, hozzávetőle­
ges számítás szerint az összered- 
mény, pénzben kifejezve, 85 ezer 
500 forintot tesz ki.

Zilahi úrnak
volna szíve hozzá, hogy ezt az ered­
ményt megfelezné a három kispa­
rasztiak Volna szive hozzá, hogy 
3 ezer 651 forint és 20 fillér elle­
nében 42 ezer 750 forintot vágjon 
zsebre — munka nélkül, csalással.

Nem gondolja Zilahi úr,
hogy ebbe mások is beleszólnak ? 
Nem gondolja — mi azt hisszük, 
hogy nagyon is jó! tudja —, hogy 
ez a dolgozó parasztok legkirí­
vóbb kizsákmányolása, becsapása?

Nem, Zilahi úr.
ilyesmit 1948-ban nem lehet csi­
nálni ! De különösen nem lehet a 
bírói pulpitus leple alatt! Kemél- 
jül(, hogy ezt ön is megérd. Ha 
esetleg eddig ez elkerülte volna 
nagybecsű figyelmét, úgy most ér­
tésére adjuk.

És nem utolsó sorban az a vé­
leményünk, hogy az ilyen elemek- j 
nek sémi helyük a bíróságon, azaz 
hogy van, de — a vádlottak pad- I 
jón!

ló eredményeket értek el
Mezőtúron a szarvasi kisiparosok

Vasárnap, okt. 24-én Mezőtúron 
tartott kisipari minőségi versenyen 
a szarvasi kisiparosok is részlveilek.

A szarvasiak kitettek magukért, a 
városközi versenyben elhoztak a má­
sodik dijat. Egyéni versenyben elsők 
lettek : Csery István cukrász, Kontra 
Károly géplakatos és Staszenka Elek

szíjgyártó. Második díjat nyertek: 
Veres György hentes, Gyurik Mária 
női-szabó, Krajcsovics András gép­
lakatos, valamint Grál Pál csizmadia. 
Ezen kívül még sokan mások egyébb 
dijak t! hoztak el Mezőtúrról

A szarvasi kisiparosok jó munká­
jukkal öregbítették Szarvas hírnevét.

— Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Bencsik János és Skuttéti Anna leá­
nya Anna. Kozsuch János és Paíyov 
Anna fia János, Krajcsovics Pál és 
Kis Mária fia Pál, Istenes Sándor és 
Farkas Mária leánya Teréz, Frankó 
Márton és Ruzsinszki Erzsébet leá­
nya Erzsébet, Czesznak Pál és Visz- 
kok Zsuzsanna fia Pál, Liska János 
és Jurák Judit fia Pál, Korbely János 
és Gerhát liona leánya Judit, Frankó 
György és Magyar Judit leánya Ju­
dit. Házasságot kötöttek: Kondrcs 
János és Terhes Anna, Lestyán-Goda 
Mihály és Tóth Katalin, Sápszky 
György és Pijesovszki Mária, Korún 
János és Maginyecz Anna, Klimaj 
György és Tóth Cziíra Mária, Klimaj 
János és Hiivár Mária, Tímár Károly 
es Borgulya Zsuzsanna, Vajgely Ist­
ván és Jancsó Erzsébet, Rohony Gá­
bor-László és Pribelszki Mária, Fran­
kó Márton és Ruzsinszkj Erzsébet, 
Pribelszki István é* Durda Judit, 
Uhljar János és Szilágyi Katalin, 
Csasztvan Pál és Kovács Pauló Anna, 
Lestyan Mihály és Kondacs Zsu­
zsanna. Elhaltak: Emészt Mihály 
73 éves. Bjenyik Mihály 85 éves, 
özv. Zahorecz Mihályné sz. Sonkoly 
Judit 68 éves, Kozsuch János 63 éves, 
Prifer János 53 éves korukban.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, ismerősök­

nek, akik szeretett férjem, édesapánk 
és nagyapa

PRIFER JÁNOS
temetésén megjelentek s azzal mér­
hetetlen nagy fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton fogadják megtört 
szivünk hálás köszönetét.

Szarvas, 1948 október h5 27.

özv. Prifer Tónosné 
és csalódja.

HÍREK
letíenfUzlelelek

Az evangélikus ó-templomban vasárun 
magyar, az új templomban tót «stentlszí-isi 
lei tartanak. Az istentiszteletek 9 <valw 
kezdődnek.

Róm. kát. templomban: Hétköznapokon 
reggel 7 és fél 8 órakor csendes szentmi­
se, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 éj a 
órakor csendes szentmise, 10 órakor nagy- 
mise szentbeszéddel, délután 3 órakor 
dig litánia.

Református istentisztelet minden vasár. 
;iap d. e. 10 órakor van, bibliaóra pedig 
minden szerdán délután 5 órakor.

— Taggyűlés. A Magyar Dolgo­
zók Pártja szarvasi központi párt- 
szervezete okt. 30-án, szombaton este 
7,órai kezdettel tartja rendes taggyű­
lését. Tagsági könyvét minden elvtárs 
hozza magával. Vezetőség.

i — Öngyilkosság. G3á? József 83 
j éves öcsödi lakos felakasztotta magát, 
j mire rátaláltak már halott volt. Tértéi' 
j éieíuntság miatt követte el.

— Cukorrépatermelők tanu’mányi 
j kirándulása a szolnoki cukorgyárba 
i november 7. Jelentkezni lehet Beíők 
: Mihály COSZ megbízottnál. Htáridő
j november 5.
j — Sakk-verseny. Vasárnap d. e.
j 11 órai kezdettel a szarvasi póstások 
j sakkcsoportja versenyre kell a ven-
1 dégüi látott orosházi postások sakk- 
j csoportjával. Érdeklődőket szívesen 
j látunk.

— Taggyűlés. A Bőripari Szak- 
i szervezeti Munkások Termelő és Er­

l’ tékesítő Szövetkezete november i -én, 
i hétfőn délután 5 órakor a „Munkás 
j O.thon“ szövetkezet székházéban lévő 
i helyiségében az OK1SZ kiküldöt- 
j leinek részvételével taggyűlést tart. 
i Pontos megjelenést kér az igazga­

tóság.
— Meghívó. A mango! és nyul- 

zugi Hegyközség november 7-én d. u.
2 órakor Rendes Közgyűlést tart a 
Csatay iskolában, melyre a tagokat 
tisztelettel meghívja a Vezetőség.

— Élelmezési munkások Orszá­
gos Szabadszakszervezetének hely­
beli csoportja meghívja a szövetségbe 
tartozó Malom, Hús, és Élelmezési 
Munkásokat f. hő 31-én d.e. 10 óra­
kor tartandó egyesülési nagygyűlésre. 
Pontos megjelenést kér a Vezetőség.

— A Szabadművelődési Tanács 
által rendezett előadássorozatban f. 
hó 30-án d.u. 4 órai kezdettel az 
Árpád szálló dísztermében a helybeli 
egészségvédelmi kör müsoroselőadást 
rendez. Az előadás műsorán egész­
ségügyi tájékoztató, népi táncok és 
énekek valamint óvódások számai 
szerepelnek. Az előadáson befolyt 
önkéntes adományokat „Dolgozók az 
iskoláért,, akció útján az óvódák fel­
szerelésének kiegészítésére fordítják.

Értesítem
mindazokat, akik valamilyen üzleti 
vagy személyes ügyben velem érint­
kezést keresnek, hogy címen Pusz­
taföldvár Nagy utca 102 házszám

SZÍVÓK. Béla szabómester

NÉPRÁDIÓ 12 HAVI RÉSZLETRE !
Rövidesen megjelenik a nagyteljesítményű

3~H csöves ORION néprádió 
VEGYEN N ÉPRÁDIÓT

BARECZJÁNOS
Orion rádió kereskedőnél
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A kondoros! újparaszti lendület
magához ragadta a dicsőség zászlóját

Vörösen kél a nap az Erzsébet-téri földek felel». Utána lassan kapaszkodik; 
aranysárga hajó úszik a kis tanyák felett, benéz a csákói nagymajorba is. Kunsági 
György tanyája küszöbén avasszalonnával és fehérkenyérrel a kezében köszönti. 
Egy haj intésre föle a búra násztól mámoros földje, teli tüdővel szívja a fényt.

Kilenc hold földje most már 
pihen. Mind a ketten holtra 

fáradtak. Nem volt a tarlónak egy 
perc nyugalma sem. Ahogyan dűlt 
a rendje, már marta a csíplő talpa 
fekete testét. Utána jött a kovácstól 
az éles eke. Bukott a tarló. Kunsági 
után hasadt a jövö. Tört sárgán a 
tengeri, víg nótával villáziák a répát.

F

Es egyszerre zúgott a határ.
Hajdú fános 30-as Hoffer 

traktorával jött elöl. Hozta a szö­
vetkezeti szellemet. Ladnyik János 
Cormickjával, meg Varga András, 
Ha/du géptestvérével és a többi 23 
vaslovas szétszóródott a határban. 
Minden dűlőben itatták őket, ami­
kor hasadt a hajnal.

Villogott az ekevas és már
dőlt fényesen a zsíros föld. 

Szorzódoft a barázda a sok száz 
újgazda földjén. Jött Kiszely elv­
társ, a gazdajegyző. Felugrott'a trak­
torra. Fehér ívet lengetett a szél és 
rázolt a motor. Vargának magya­
rázta az ütemtervet: Előre, minden 
másodperc ' drága. Győznünk kell, 
ha törik, ha szakad. Ezalatt Karsai 
elvtárs párttitkár, bent a pártban ta­
nította az ütemtervet a parasztokkal: 
A beszoigáltatási csatát nem nyertük 
meg de a kondoros! szív nem hagyta 
elsenyvedni a "Szarvasi járás aszály- 
lyal, üszőkkel sulytott falvait... a 
járás beszoigáltatási dandárját ma­
gunkra vállaltuk.

Futva rohannak a traktorve­
zetők, motorjuk folyékony 

ebédjéért. Nem állnak le. Váltott em­
berrel gyűrkőznek és már 1500 hold­
nál tartanak.

újgazdák pedig 140 fogat­
ja! gyeplüznek. Él az egész 

kondorpsí határ. A répa földeken a 
kezek meggyorsulnak. Háromszáz­
negyvenöt vagonnal szedlek fel. A 
tengeri szárakat rohanva hordják. A 
tanyaudvarokon fehérük a csuhé és 
már a padlásokon sárgáük az új zsír.

Ezernyolcszázötven gazda a
szántási és vetési ütemterv 

útját járja. A tanyák mélyén már a 
hordókat gurítják az asszonyok* Elő­
kerül a rézgálic a szövetkezetből, 
vagy az ászok alól. A szelektorozotí 
búza pirosszem millióival tűri a mér­
get, hogy egy évre rá életet adjon. 
Hat mázsa gálicot fürösztöttek meg. 
Ezalatt elszórtak 630 mázsa műtrá­
gyát. Vetési „láz* feszítette a karo­
kat. A 16 soros vetőgépek kézről- 
kézre jártak. Ekkor már a falu 15 
ezer 6G0 holdjából 6 ezer várta a 
búzát. Szántottak, vetettek, fogasol- 
tak és törülköztek a parasztok a dűlő 
végén. A traktorok verték az ütemet. 
Harsai párttitkár és Kiszely elvtárs 
a dűlőbiztosokkal és kommunista 
pártmunkásokkal az egész határt a 
négy markukban tartották.

Hetvenkeften ólomzárolt búzát 
adtak az öreg földnek. A 

táblás gazdálkodók 76 holdján, már

Állami érdekeltségű biztosító 
I vállalat fixüzetéssel és jutalékkal

Helyi képviselőt keres 
Ajánlatokat ‘„biztosító" jeliigére a 

KIADÓBA

fakadt a búza, megpezsdült a föld­
ben, zöld füvét kidugta a napra. 
Lengyel Pál, Nagy János és a többi 
tegnapi reménytelen — ma az élet 
vőlegénye. Szvitén András őszi árpá­
ját csodálják. Ifj. Saliga István szö- 
szös bükkönye első a járásban.

Ezernyolcszázötven gazdabői 
mar 1300 túl van a boro­

nán. Szemükkel keltetik a búzái. A 
kondoros! szántási és vetési csata 
20-ára virradóra döntő szakaszba 
lépeit.

Vagy-vagy. Hunya, vagy mi. 
Ez volt a kérdés. Hét ezer 

holdnál tartottak. Minden izom meg­
feszült. Izzadt a traktor s majdnem 
szakadt a hám. 22-én 7 ezer 500 
hold. A vérmesek átkiabáltak a dű­
lőkön egymásnak:

— Milyen zászló ?
— Hát a becsület, meg a dicsőség 

zászlója!
... És elérték a 7 ezer kilencszáz- 

tizenhat holdat.

Uj reggel hasadt. A kondoros! 
csárda és a községháza kö­

zött az UFOSz-FÉKOSz gyűlésén a 
mi főispánunk, aki Füzesgyarmaton 
megtanulta, mi a zsellérsors, kemény 
arccal beszélt, ahogyan a paraszt 
szánt.

Ihoztuk o zászlót. A terme­
lési csata győztesének zász­

lóját. Minden héten meg kell érle 
haicolni, mert több falu éhes rá. 
Kiszely elvtársék könnyeikkel bíbe­
lődtek s a többi 800 tegnapi úrtartó 
futta orrát, ahogy a paraszt szokta, 
amikor szégyellt, hogy elérzékenytiit.

Lassan felhúzták a zászlót a köz­
ségháza ormára. Leng-lobog, fújja a 
szocializmus ereje és az az erő, ami 
ott született a kondorosi holdakon.

—jós.

Ahogyan ők gondolták, 
s ahogyan lett

A pohár kicsordult. A végtelenbe 
futó szarvasi határban tetemre 
hívtuk az ádáz ellenséget. A dac­
ból nem szántó, nem vető arany 
parasztokat. Alig pitymaüott kedd- 
revirradóra, amikor feltámadt a

viharsarki számonkérés. Miattuk 
kerültünk a. vádlottak padjára, 
akik fittyet hánytak a dülObizlo- 
sokra, meséskönyvnek tekintették 
a szántási és vetési ütemtervün­
ket.

Robogott €* két szürke
a községháza macskaköves udvará­
ról Halásztelek felé. A bizottság re­
ménytől éhesen hagyta maga mögött 
Zöldpázsit apró házait. A kocsi ke­
rekei verték; értetek megyünk s ta­
lán holnap ott a Ti vasatok szánt.

Doiogtalanoké volt az ország
ez a kép köszöntötte őket az őszi 
szürkeségben, a Sziráczkiak „hitbi- 
zományában". Százhetvenkét hold 
boldog ura, Dőzsölt az élet vajában. 
Negyven hold rizs, 40 hold kertésjgj^ 
a Kőröshaj'atban, ontotta a pénzL 
de adót nem fizetett. A többi szántó s 
ebből czak 15 holdat szántott fel szem­
fényvesztésnek Traktorát eldugta,majd 
a hengerfejet szándékosan összetörette. 
A vetésről hallani sem akart. Hetyke 
úri gőggel nézte, hogyan kapaszkodik 
a kicsi míg ő „ellentáll“

í BÚTORT

volt

jó minőségűt 
olcsó áron

vásároljon
részletfizetés mellett

TÖMÖRKÉNYI TIBOR
BÚTORKERESKEDŐNÉL 

Rerczel cukraidéval szemben

Nem messze húzódik tőle
az egykori kávéházban vigyorgó 
Kondacs Lajos 83 holdas uradalma- 
Tizenhárom holdat karisztolt fel. Vetni 
ugyan minek, hogy épüljön az or­
szág? gondolt magában. És egy 
szem búzát se szőrt még el.

Középhalmon: 
az örök ifjú Machan György 41 
holdján tájtékozla ki dühét. Öt hol­
dat szántott, mintha tarlót buktatott 
volna és utána üszkös, szemetes, 
gyommaggal terhes búzát, kékkő­
mosás nélkül akarta elvetni. Repülő- 
bizottság megállította a vetést. Nem 
vett Machan-Tjyörgy dudvát! Üsz- 
köt akart vetni, hogy jövőre ocsut 
arasson, hogy így törje derékba a 
dolgozó parasztok víg aratását.

Az egykori Veles-tanya:
a Lustyik örökösök „sündisznó“állása 
a népi demokrácia ellen. A birtok 
„lelke“ dr. Zilahi Kálmánné. Ez a 
szőke ellenség vipera sziszegéssel 
gyalázía Király Károlyné harmados 
élőit azt az országot, amely „a rom­
ból kinőtt“ s ahol eddig az ily fajta 
„nagyságos asszonyok“ terebélyesed­
tek a szegény harmadosok, béresek 
rovására. Nem ad vetőmagot tíz 
holdra. Pedig futná, a férje fekete 
üzleteiből is. Nem vetünk, mi eszünk, 
a prolit meg. ..

Heti vagy havi betétben
kedvező feltételek mellett gyiijheti pénzét a

Szarvasi Takarékpénztárban,
-    —— ahol erre bővebb felvilágosítást kap. ..... ..;  

A három Baszik
testvér viszi a hangadó szerepet a 
szabotáló traktorosok között. Pálnak 
„nincs“ ekéje. György üzemképte­
lenné sántította, Jinos pedig állítja, 
hogy 40 holdat szántott fel, csak 
nem tud senki róla.

A Termelési Bizottság
szívrepesve várta vissza a Repülő­
bizottságot. Kifázva jöttek. A kis 
szoba megélénkült. Á kommunista 
szemek ősszeviilantak. Aktatologatás 
nélkül született a határozat. Sziráczki 
172, Kondacs 83, Machan György 
41, dr. Zilahiné 24 holdja örökre és 
visszavonhatatlanul előhaszonbérletbe 
került. A Roszik traktorokért holnap 
mennek a gépállomás traktorvezetői, 

•majd ők meggyógyítják. A Machan 
tanyán holnap már új világ ver gyö­
keret, idejön a Józsa-majorból a gép­
állomás. A Sziráczki, Kondacs s a 
szőke ellenség földjén pedig új ba­
rázdát húz az általuk ezerszer meg- 
gyatázoti szarvasi semmiden. —s.

Vendéglősétől kérje
a téli barna sörkülönlegességet

Dreher Bika-sört

BÚTORÁT
Tömörkényinél vásárolja
hálószobák 1800 Frt-tól,

7 drb-os kombinált szoba 3750 Ft

RIZSTERMELŐK!
Eladó 1 db vaskocsira épített 6 HP 
erős fekvőhengeres petróleum-üzemű 
motor 15 cm es szivattyúval, 19 m 
csővel, csatlakozó peremekkel és 
főszíjjal együtt komplett beredezés 
Ára 5.100 Ft, egy traktor után való 
kocsi 800 Ft. Megtekinthető:

VRANA FERENC
gépműhelyében Szabadság-u. 161 szám. 
Ugyanott autó-, traktor- és gépjavítás.

Értesítem az olvasóközönséget, hogy 
központi utasításra átvettem az ösz- 
szes Szikra lapok bizományi terjesz­
tését. Kérem azokat az előfizetőket, 
akik a lapot ním kapják rendesen, 
adják le panaszaikat Sjz a rv a s o n 
II. kerület 22. szám alatt a bizo­
mányosnál A nagyérdemű olvasó­
közönség szives támogatását kérem

Szólói Kózmér
bizományos.

FIGYELEM !
Csak szakembernél javíttassa
gumicsizmáját,
I v e f •ho- es sarcipojet.

Fejeléseket, talpalásokat, valamint 
zipzár-betevést felelősség mellett 
szakszerűen készítek. — Pontos 
munka. — Első szarvasi gumi­
vulkanizáló üzem. Kossuth-tér 47 
(Volt kát. iskola pincehelyiségében)

Vasárnap este az újjáépült Árpádban 
megnyitó vacsora, ifj- sznagyik.
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Ma 29-én, pénteken délután fél 3 órakor 
„rangadó” labdarugó mérkőzés

Tanítóképző - Gazdászok
csapatai között. Egységes helyárak.

Lehel kürtje Szarvason
Sí. Vasas—Jászberényi Lehel 3:1

NB. 111-as bajnoki. Vezette: Lakatos.
A két csapat találkozója ünnepélyes ke­

retek között folyt le. A szarvasi csapat a 
következő felállításban lép a pályára : Bagó 
— Gulyán, Jamirik — Kiss, Sznagyik, Pod- 
manyiczkí — Bodnár, Kovács, Bognár, Ke­
rekes 111, Károlyi. Jászberény kezd és tá­
madásokat indit kapunk ellen, de védelmünk 
biztosan áll a lábán és minden támadást 
visszaver. A 10. percben Kerekes kétjáté­
kost kijátszva a lyukra futott Bognárnak 
adja a labdát, aki gyönyörű lövésével meg­
szerzi csapatunknak a vezető gólt. Ettől 
kezdve csapatunk szebbnél-szebb támadást 
vezet a Lehel kapuja ellen. Szép, gyors és 
váltakozó a játék. A 20 percben Bognár- 
Károlyi-Kerekes a labda útja, s az utóbbi 
megszerzi csapatunk 2. gólját. A II. félidő 
13. percében Károlyi beadásából Bodnár 
megszerzi a 3. gólt. Utána csapatunk isko- 
lajátékot mutatva, szép őssz játékkal, szebb­
nél- szebb támadásokat vezet, de sajnos 
eredmény nélkül. A 20. percben jászberé­
nyi összekötő védelmi hibából megszerzi 
csapatának a becsület gólt. Ezután erős­
iramú, váltakozó játékkal ér véget a mér­
kőzés. Csapatunk minden egyes tagja di­
cséretet erdemei, mivel tudásuk mellett 
szívvel és lélekkel küzdöttek a győzelemért, 
így csapatunk a kerületi bajnokságban az 
5. helyen áll. — A biró kitünően vezeti.

Kézilabdái

Sí. Vasas—Budapesti Wolfner 9 : 2
NB. li-es férfi bajnoki. Vezette: Pintér.
Szép napsütéses Időben futnak ki a csa- 

paiok a pályára. Kezdés után pompás me­
zőnyjáték alakul ki, amiből a szépszámú 
közönség mindjárt megállapítja, hogy szép 
küzdelemnek lesz tanúja. A Vasas az 5. 
percben villámgyors támadást vezet a jobb­
szárnyon, amit Kugyeia hatalmas bombával 
fejez be. A gól után a vendégcsapat küzd 
az egyenlítésért, de védelmünk minden tá­
madást könnyen hárít ei, és dobja be csa­
társorunkat eredményes támadásokba. Az 
első félidőben a Vasas Kugyeia és Janúrík 
góljaival 4 : 0-ra állítja be az eredményt. A 
második félidőben a Vasas fiúk szinte a 
kapujához szegezik az ellenfelet és a kö­
zönség buzdítása mellett érik el szebbnél- 
szebb góljaikat. Az utolsó percekben a 
Wolfner is feljön és két gólt ér el. A csapat 
minden tagját dicséret illeti a szép győze­
leméit. Fiaink ismét bebizonyították, hogy 
komo'y esélyesei a bajnokságnak.

Sí. Vasas— Budapesti Ganz 1:1
NB. II-es női bajnoki. Vezettg: Pintér.
A játék képe az egyenlő erők küzdelmét 

mutatja. Leányaink egy kis szerencsével és 
nagyobb küzdeniakarással könnyen meg­
szerezhették volna a bajnoki két pontot A 
vezető gólt az első félidő 6. percében a 
vendégcsapat éri ei, két percre rá Láng szép 
őssz játék után kiegyenlít. A második félidő 
15. percében egy teljesen szabályos gólt ér 
ei a Vasas, amit a játékvezető érthetetlen 
módon nem ad meg. Leányainktól hazai 
pályán egységesebb, eredményesebb játékot 
vétünk, tgy pár játékosunk kisebb tudását 
durvasággal igyekszik pótolni, ami egyál­
talán nem sportszerű.

Vasárnap
1. „B* oszt csapatunk Végegyházán játszik 
bajnoki mérkőzést. Férfi kézilabda után­
pótlási csapatunk Kondoroson játszik ke­
rületi bajnoki mérkőzést.

Itthon délelőtt 10 órakor NB 1! es női 
kézilabdázóink a bpesti Dreher jóképességű 
csapatával mérik össze erejüket. Utána a 
Vasas mezítlábas labdarugói a Gazdasági 
Tanintézet csapatával játszanak.

Délután 1 órakor N3. il-es férfi kézilabda 
csapatunk Öcsöd csapatával veszi fel a küz­
delmet. Utána NB. 111-as labdarúgócsapatunk 
lép a pályára és Fnd őd csapatával küzd 
meg a bajnoki pontokért.

Bírói tanfolyom le»z Szarvason, melyre 
Forshner Istvánnál szombaton délután 3—5 
óm között jelentkezzenek adat felvétel végett 
a Vasas sport-irodában a tanfolyamon részt- 
venni akarók.

Mint ismeretes a szarvasi Vajda Péter 
gimnázium labdarúgói beneveztek a KISS 
bajnokságba, ahol négy csapattal kell meg-
merközniök.

FILMSZÍNHÁZAK.
M <B O R A Z Vasér- és ünnepnapokon 

J * fél 2, fél 4, fél 6, fél 8-korElőadások kezdete: 
hétkörnop 5 és 7 kor

Kossuíh-Mozgo I Harátsáa - Mozgó
Telelőn szám 30 | leleten szám 33

Okt. 30-án szombaton, 31-én vasárnap és 
nov. l-én hétfőn kerül bemutatásra a 

legszebb Szovjet mesefilm, címe:

Naszreddin
kalandjai

Kelet, Ludas Matyijának vidám története. 
Főszerepben : L. Szvefdlin.

November 2-án kedden, 3-án szerdán és 
4-én csütörtökön Joan Bennel legszebb 

alakítása francia filmen, elme:

Nő az ablak mögött
Ez a megrázó romantikus bűnügyi film 
világsikert aratott. Főszerepben még Ed* 
ward G. Robinson és Raymond Massey. 
Kiegészítő : 25-ös FRANCIA híradó.

JÖN! Figyelem! JÖN! 
Claudette Colbert szépséges fümje. címe:

A holnapért élni kell !

Okt. 30-án szombaton, 31-én vasarnap es 
nov. l-én hétfőn Maxim Gorkij élete filmen

Emberek
között

Kísérő műsorban az új M. F. I, híradó.

Nov. 3-án szerdán, 4-én csütörtökön és 
5-én pénteken a francia filmkülönlegesség

Hotel Bijon
Történetek a francia alvilágban.

J ö NI Figyelem I JÖN!

Veszélyes
vizeken

A takarékosság vállalása
A ma egyik legnagyobb problémája, hogyan j 

kell takarékoskodni, amikor az a legnezebb. i 
Ma, amikor hivatkozunk a háború okozta ! 
terhes megélhetésre, a kevés munkaalka- j 
lomra, nehéz takarékosságot hirdetni. És j 
mégis kell, mert ez ma időszerűbb, mint 
tegnap volt, holnap pedig még égetőbben 
szükségszerűbb lesz, mint ma.

A takarékoskodás tulajdonképen nem 
más, mint gazdálkodás. Aki tud takarékos­
kodni, az tud gazdálkodni és az a társada­
lom, amely megérti a takarékosság szüksé­
gességét, függetleníteni tudja magát a külső 
segítségtől. Az a nép, amely okos előrelá­
tással kevesebbet fogyaszt, mint amennyit 
termelni tud, előbb-utóbb olyan javakban 
időállóvá teheti termelésének feleslegét, 
amelyből termel# értékek képződnek. Az 
ország nemcsak pénzben takarékoskodik, 
hanem anyagban is. Ez a kettő azonban 
olyan országokban, amelyek pénzrendszer 
ad apján állanak — miként nálunk is — vég­
eredményben teljesen egyet jelent. Aki taka­
rékoskodik a pénzzel, az takarékoskodik az 
anyaggal » és lehetővé teszi, hogy minél 
több anyagot használhassunk fel az ország 
újjáépítésére, a hároméves terv sikerére.

Meg kell érteni az idők szavát, tudni kell 
lemondani és takarékoskodni úgy a saját, 
mint közösség jól felfogot érdekében. Néhány 
forint takarékbetétbe helyezésével megkez­
dődhetik a gyűjtés. A takarékoskodók betét­
jeiket annak kamataival együtt, amikor jónak 
látják céljaik megvalósítására felhasznál­
hatják. V

A pénzintézeteknek átadott összegek 
nemcsak a betevők, hanem a gazdasági élet 
előnyeit is szolgálják azzal, hogy a betett 
összegek a gazdasági élet forgatagába kerül­
nek, miáltal termelést tesznek lehetővé.

Közgazdasági Íróink szerint a nemzet taka­
rékossága éppúgy, mint munkabírása szellemi 
értéket jelent. Minnél magasabb fokra emel­
kedik valamely nemzet, annál inkább van 
tekintettel jövőjére.

A takarékosságnak nemcsak gazdasági, 
hanem erkölcsi eredményei is vannak és 
ezt a dolgozó társadalomnak feltétlenül figye­
lembe kell vennij Az erkölcsi szempontot 
leghatékonyabban nem annyira a felnőtteknél 
mint inkább az iskolás gyermekeknél kell 
kidomborítani. Ha a gyermekeket már az 
iskolában takarékosságra neveljük, azt velük 
már ott serdülő korukban megkedveltetjük, 
a gyermek egész jelleme gazdasági érzéke 
kedvezőbben alakul.

Tudni kell, hogy a zsebben lévő pénz 
elbújik munkakerülővé válik, kiesik a ter­
melésből s ezáltal a bankjegyszaporodás 
az infláció előidézője lehet. Infláció az élet-

•ztntet leszállítja, durva kényszert alkalmaz 
minden gazdasági renddel eremben, ami 
senkinek előnyt nem jelent Ezzel szemben 
a gyűjtött betétek hitel formájában a termelő 
alkalmak felhasználását teszik lehetővé és 
szervezik a tőkét, amennyiben kistőkék ösz- 
szegyűjtéséből nagy tőkéket alkot, nagy 
feladatok teijesttésére, viszont nagytőkét 
feloszt és elvezet a legkissebb gazdaságokba 
is azok megtermékenyítésére.

Kezdjük el a takarékoskodást! Váltsunk 
betétkönyvet bármilyen kis összeggel is mie­
lőbb, mert ezzel, mint a dolgozó társadalom 
tagjai saját érdeküket s ami az egész nem­
zetre életbevágóan fontos, az ország belső 
tőkeképzését is szolgáljuk.

A Szarvasi Takarékpénztár megadja a 
lehetőséget minden vonatkozásban azoknak, 
akik a takarékosság jelentőségét megértve, 
igyekszenek ugv a maguk javára, mint az 
egész ország segítségére lenni, mert elfogad 
takarék- és folyószámla betéteket minden 
felmondási idő nélkül és lekötés mellett is

Bevezette az Intézet a heti és havi be­
letek etheidézésének lehetőségét amelyekre 
befizetéseket a betevő által vállalt Összegre 
és időre bármilyen megállapodással elfogad 
és mindenre vonatkozóan készséggel nyújt 
felvilágosítást. Ez által rendelkezésére kíván 
állni úgy a kisebb, mint a; nagyobb bár­
mennyi időre nélkülözhető tőke elhelyezé­
sére és gyűjtésére kedvező kamatozás és 
és feltételek mellett,

Takarékoskodj, mart mindenképen ma­
gadnak teszel szolgálatot I

101 Jl948 vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr Csicseiy Mihály szarvasi ügyvéd által 

képvise l Lovas Péter javára 850 forint töke 
és több követelés és járulékai erejéig, 
amennyiben a követelésre időközben rész­
letfizetés történt, annak beszámításával, a 
szarvasi járásbíróság i946 évi 1900 sz vég­
zésével elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán végrehajtást szenvedőtől 1948 évi aug 
hó 20-án lefoglalt 2100 forintra becsült ingó­
ságokra a szarvasi járásbíróság Pk. 2644- 
948 sz végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak az 1903 évi XLI. t.-c. 20. § a alap­
ján a kővetkező megnevezett: továbbá a 
foglalási jkőnyvböf ki nem Minő más fog­
laltatok javára is az árverés megtartását 
elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielé­
gítési joguk ma is fennáll és ha ellenük 
halasztó hatályú igénykereset folyamatban 
nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán,

Szezonvégi olcsó kerékpárvásár
CTllZD A kl Ál <# Markas kerekpa-„OAlIXKAPlAL rok már 630 Ftól

Külső és belsögumik mélyen leszállított 
árban. „Csepel" 100/3-as túra- 
motorkerékpár 12 havi részletre.

Szarvas IV. kér. 161 leendő megtartására 
határidőül 1948 évi november hó 3 napiá­
nak délelőtt 10 órája tűzetik ki, amikor a 
birőilag lefoglalt bútorokat, kerékpárt és 
kocsit s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígé­
rőnek, de legalább a becsár kétharmadré­
széért, készpénzfizetés me lelt e' fogom adni 
még akkor is, ha a bejelentő fél a helys: i- 
nen nem je'enne meg, ha csak ellenkező 
kívánságot írásban nem nyilvánít.

Szarvas, 1948 évi október hó 13-án,
Balta bír. végrehajtó.

APRÓHIRDETÉSEK
Garav Jánosnénak U. 154 számú háza 

eladó. Érdeklődni ugyanott. (Villanytelep } 
________     490

150 négyszögöl gyümölcsös kenderföldön 
eladó Érdeklődni Ili 105.____________500

Tanonc felvétetik Hankisz bádogos és 
szerelő mesternél.  5nt

Eladó II. kér. 229. emeletesház vagy 43 sz 
ház, ugyanott lakatos és bádogos szerszám­
gépek is eladók. Érdeklődni Székely órásnál.

512
I. kér. 372 számú ház eladó 511
IV. kér. 227 sz. alatt kocsma, pékség és 

üzletkelylség eladó._______________513
Egy pianínó eladó. Érdeklődni a Malmos 

nyomdában___________________ 510
Jó állapotban lévő fédereskordét kersék 

megvételre Pribets?kiné, Reich házban 514
Kisszénást állomásnál KePer-földből 2 

hold eladó. Érdeklődni Benczúr órásnál^ 515
Olcsón eladó jó állapotban 20 H P 

Gasse traktor Érdeklődni III. 78 alatt__516
Egy női kerékpár eladó. Érdeklődni IV 

kér. 348. sz. alatt  5*7
Bútorozott szoba kiadó II. 137.
Egy jókarban lévő férfi varrógég eladó 

111 kér. Damjanich utca 287 szám_519
Eladó kukoricaszár, szalma, törek. Ér­

dek ődni Me is GyörgyJL kér. 446 529
Egy párcél Wertbeimszekrény olcsón 

eladó Megtehínthető a Mária-malomban. ^

Valach Jánosnak V111 kér Kardos dűlő­
ben 8 5 hold földje eladó. Érdeklődni 11 
belker 154________________________ 522

Eladó üzemképes L Hoffer traktor. Ér­
deklődni Vll. külker _67 tanyaszám.__ 523

400 kéve kukorica szár trágyáért eladó 
Bodnár Istvánnál 11. tál mérés.____ 524

Bíró Lajosnak Öcsödön 587 srámú laká­
sán kétszemélyes egybeépített raárványiapos 
fodrászberendezése, 2 drb bécsi forgószék, 
1 db habszekrénye márványlappal sürgősen 
eladó__________ 5^5

Trágyát vennék kb 15 kocsival. Érdek­
lődni Gerédi ÁrroentesPó.__________ 528

Hl. kér 432. számú ház sürgősen eladó.

Jön a 720 forintos Népszuper rádió. Elő- 
jegyeztetní lehet mar most Dankó műsze­
résznél Árvaházban._____  526

Uj Csepel Túra motorkerékpár kapható 
Dankó műszerésznél Használt segédmotort
veszek és ejadok,__ _____ 527

Egy női varrógép eladó 11. kér. 71. hsz. 
alatt. *_______________________ 532

11 kér 326. sarokház artézi ^út mellett 
eladó. Érdeklődni Schwarcz tollkereskedő- 
nél______________________________ ?34

Jókarban lévő hármas ruhaszekrény eladó. 
Érdeklődni Benke cukrászdában______ 535

Féltelek, szoba, konyha lakással eladó 
III kér. 92. szám.___________________536

Nagy irodai gyakorlattal rendelkező, ko­
moly megbízható tisztviselő, aki önálló le­
velező, szervező, gépíró, kézelszámoló stb. 
állást keres. Esetleg óvadékkal 0. 467. 537

Rizsöntöző motor szivattyúval, vagy küiőn- 
külön eladó. Szentesi-ut Janosik tanya.

_______  538
Egy nagy férfi varrógép eladó Hl kér. 

247.   540
1500 használt Grexa-főle cserép eladó 

IV. belker. 101 alatt. 54 í

cizavMui (Ujjúm
A járás dolgozóinak hetilapja. 
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dájában Szarvason.


